
Corrections grammaire 

Transposition entrainement   
 

Tu t’appelles Snoopy et lorsque tu étais un chiot, je prenais grand soin de moi : je te lavais, te 
brossais, te bichonnais. Aussi tu étais très beau et les gens ne voyaient que toi !  
Si tu avais envie de jouer, je te lançais la balle ou un bâton, aussi longtemps que tu le 
désirais. Tu faisais tout ce que tu voulais : tu détachais mon collier, tu grimpais sur les 
fauteuils, tu choisissais toujours ce que tu mangeais.  Je ne te grondais jamais.  
 

Je savais que tu avais une copine de mon âge. Dès la tombée de la nuit, Lida te retrouvait 
au fond du jardin, puis vous alliez dans une rue voisine. Vous pouviez alors bavarder 
tranquillement. Parfois, des chiens du quartier venaient à votre rencontre :  
« Alors, petits, encore dehors à cette heure ? » disaient-ils.  
« Oui, nos maitres nous laissent sortir », répondait Lida, « mais nous devons rentrer avant 
minuit. »  
Et vous n'oubliiez jamais l’heure car vous étiez raisonnables. Mais vous preniez rendez-vous 
pour le lendemain...  
 
Transposition avec "tu". 
Pour faire une salade de fruits, tu lavais les fruits, tu les épluchais, tu les coupais et tu versais 

le tout dans un saladier. Tu ajoutais du sucre et tu plaçais au réfrigérateur. 

Transposition avec "vous". 
Pour faire une salade de fruits, vous laviez les fruits, vous les épluchiez, vous les coupiez et 

vous versiez le tout dans un saladier. Vous ajoutiez du sucre et vous placiez au réfrigérateur. 

                

Corrections mathématiques 

Exercice 1 
a. dividende  c. quotient ; division 
b. diviseur 
 

Exercice 2 
a. 5  b. 10 c. 6 d.7 e. 8 
 

Exercice 5 
a. 15 = (2 X 7) + 1   d. 45 = (6 X 7) + 3 

b. 9 = (5 X 1) + 4   e. 56 = (8 X 7) + 0 

c. 39 = (8 X 4) + 7   f. 69 = (9 X 7) + 6  



 

Exercice 6 
a. 8 = (7 X 1) + 1  

    8 = (6 X 1) + 2  

    8 = (5 X 1) + 3  

b. 10 = (2 X 5) + 0  

    10 = (2 X 4) +2 

    10 = (3 X 3) + 1  

    10 = (1 X 6) + 4 

c. 13 = (2 X 6) + 1 

    13 = (5 X 2) + 3  

    13 = (3 X 4) + 1 

    13 = (7 X 1) + 6 

d. 17 = (2 X 8) + 1 

    17 = (4 X 4) + 1 

    17 = (3 X 5) + 2 

    17 = (5 X 3) + 2 

e. 20 = (2 X 10) + 0 

    20 = (4 X 5) + 0 

    20 = (3 X 6) + 2 

    20 = (7 X 2) + 6  

 

  

                

Corrections littérature 

1. C'est le vieux monsieur/ le narrateur qui raconte l'histoire à Chili Vince, le loup de la 135ème. 
Les personnages se trouvent à New York.  
 
2. ligne 8 : "Moi, à son âge, j'allais tout comme lui, en rouge, aussi beau et tout pareil !" 
Ligne 13 : "c'était du temps où j'habitais là-haut". 
Le temps du texte est au passé : verbes conjugués. 
Le narrateur se souvient de sa jeunesse car il croise "son vieil ami" Chili Vince.  
 
3. Cette histoire fait penser au Petit Chaperon Rouge. 
Points communs : Le narrateur et le Petit Chaperon sont tous les deux habillés de rouge, il y a la présence d'un 
loup (Chili Vince dans cette histoire). 
Le narrateur et le Chaperon rendent visite à un grand-parent. 
 
Différences :  
Le narrateur vit à New York et le Chaperon en forêt. 
L'un rend visite à son grand-père et l'autre à sa grand-mère. 
La couleur de la peau diffère aussi.  
 

                

Corrections histoire 

Document 1 arbre généalogique :  
 a) Louis V n’a pas d’héritier direct, la dynastie des Carolingiens risque de s’éteindre. Il faut chercher un 
nouveau roi. 
 
Document 2 texte  :  
 a) L’héritier possible de Louis U était Charles, duc de Basse Lorraine. 

b) Les seigneurs de Francie ne supportaient plus la faiblesse des héritiers de Charlemagne. 
c) C’est Hugues Capet, comte de Paris, aimé et respecté de tous, qui est élu par les seigneurs pour devenir le 

nouveau roi. 

 
 
 
 


